

# “凌晨行动”集中整治夜间“马路市场”

## 司机呼吁建立长效机制

□记者 任富强

本报讯 为进一步提升道路通行秩序,消除交通安全隐患,针对广大市民关注的太昊路和中原路交叉口附近存在夜间“马路市场”占道经营现象,8月22日至26日,周口市公安局交警支队二大队联合市城市管理局执法大队开展“凌晨行动”,重拳出击,集中整治夜间“马路市场”占道经营乱象。

每天凌晨2时至早上7时30分,是周口黄淮农产品大市场(以下简称黄淮大市场)批发交易的高峰期。近期,广大私家车主及出租车司机反映,

有个别批发商和小商贩为了图省事,在市场周边太昊路和中原路交叉口附近马路边交易,甚至堵上大半边马路,给市民出行带来诸多不便,并存在较大交通安全隐患。

接到群众反映,市公安局交警支队主动作为,积极和市城管局沟通,决定成立联合整治小组集中开展“凌晨行动”,整治夜间“马路市场”占道经营乱象。8月21日晚,市公安局交警支队二大队大队长李玉振作现场动员部署,参与行动的交警和城管执法人员各司其职,相互配合,大家采取分队包片的勤务模式,确保形成整治合力,取得整

治效果。

8月22日凌晨2时许,联合整治小组开展第一次整治行动。行动中,他们坚持宣传先行,耐心向占道经营商贩积极做好解释工作,讲明利害关系,劝导商贩离开现场或前往黄淮大市场规范化经营售卖。此次行动既形成了强有力的震慑,又体现了执法人员人性化执法,整治工作取得了初步成效。

随着连日来的持续整治,黄淮大市场周边道路占道经营现象得到明显改善,治理成效凸显。李玉振表示,“马路市场”占道经营行为严重侵占路权,扰乱正常的交通秩序,交通安全隐患

极大,极易酿成群死群伤交通事故。下一步,交警部门将举一反三,持续加大对辖区“马路市场”占道经营的排查和整治力度,真正做到还路于民,切实消除道路交通安全隐患,确保辖区道路交通秩序平安、畅通、有序。

中心城区出租车司机汪先生表示,为了大家的安全,请广大经营商户自觉配合市场部门管理,到正规市场合法经营,严禁违法占道经营,确保自身生命和财产安全。希望相关部门能督促其建立长效机制,广大交通参与者形成高度自觉,为我市的交通秩序管理和文明城市创建做出积极贡献。

## 周口交警约谈高风险危化品运输企业

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 为进一步加强危险化学品道路运输交通安全管理,全力防范涉及危化品运输车辆事故的发生,近期,周口市公安局交通警察支队依托大数据研判平台和公安交通管理综合应用平台进行分析研判,辖区内几家运输企业在安全风险评价中评分较低,企业所属车辆和驾驶人存在道路交通安全隐患,民警

遂对辖区高风险危化品运输企业开展约谈。

8月25日上午,市公安局交通警察支队一大队利用召开辖区重点运输企业安全例会时机,对存在道路交通安全隐患的周口市汽车运输集团通宇货运有限公司负责人、安全管理人员进行约谈并予以警示曝光。约谈中,一大队大队长郑瑞启要求该企业负责人要充分认识问题严重性,进一步加强企业车辆及驾驶人管理,迅速

制定出具体的整改措施,按照要求的时间、节点限期落实整改到位,严格落实企业安全主体责任,确保运输安全。

企业负责人表示,他们以此次约谈为契机,将认真落实交通安全主体责任,抓实源头监管,同时加强驾驶人的警示教育,切实提高驾驶人文明守法、安全出行意识,自觉杜绝交通违法行为,从源头上预防重特大交通事故发生。

□记者 任富强  
通讯员 许艳红

本报讯 近日,商水县公安局郝岗派出所民警在日常巡逻过程中,发现一辆悬挂外地牌照的轿车多次在郝岗镇出现,出于职业的敏感,细心的民警查询了该车的车辆信息,民警意外发现该车车主朱某因涉嫌故意伤害被河北省文安县警方网上追逃。

郝岗派出所查询到朱某外貌特征后,开始追查车辆所在位置。锁定车辆位置后,民警迅速赶往现场。此时,该车正停放在一KTV门口,车上没有人,民警遂在附近隐蔽蹲守。很快,车主出现,民警发现正是逃犯朱某,果断采取抓捕行动,成功抓获犯罪嫌疑人。

据朱某供述,今年4月份,他因涉嫌故意伤害被河北省文安县警方追捕。朱某有家不敢回,也不敢联系亲戚,就自己驾车逃窜,东躲西藏,吃住都在车上。朱某这次来郝岗镇是来投靠一位朋友,没想到刚来不久就被派出所民警抓了。

目前,犯罪嫌疑人朱某已被移交河北警方。

外地逃犯商水落水网

## 男子隐姓埋名潜逃16年 一个细节被郸城警方识破

□通讯员 郁发顺 胡寒梅 李元泰

“我每天晚上都做梦,经常会梦到当时的场景(抢劫杀人)和警察破门而入。16年来,我从没有像现在这样放松过……”近日,在郸城县公安局执法办案中心询问室,面对前来讯问的上海警方,网上逃犯潘某某如此说道。

时间回溯到2007年,河北省清河县的潘某某,怀揣着“发财梦”,前往上海打工。潘某某由于缺乏一技之长,又不肯吃苦耐劳,生活难以为继。他与另一名游手好闲男子朱某相识后,结伙将罪恶的“黑手”伸向了出租车司机,走向一条通往罪恶的不归路。

2007年12月3日22时许,潘某某、朱某两人趁夜色掩护,物色了一辆出租车,将司机哄骗至偏僻地带实施抢劫,抢走现金70余元和一张银行卡。两人逼迫司机说出了银行卡密码,然后到银行柜员机上取钱,当看到卡内仅有100余元时恼羞成怒,将出租车司机残忍杀害。案发后,犯罪

嫌疑人朱某很快便被上海警方抓获,潘某某畏罪潜逃。上海警方对潘某某多次抓捕未果,并进行网上追逃。

潘某某得知朱某落网的消息后,犹如惊弓之鸟,四处躲藏,化名为“武传鹏”,潜逃至山东省德州市。潘某某自述,因有命案在身,他平日里与人相处唯唯诺诺,从不敢与人发生争执,就算被人欺负、殴打,也不敢声张、报警,更不敢回家。

2011年,在德州潜藏3年的潘某某逃至邢台,这一藏就是11年。在此期间,潘某某在一个小型电子厂打零工时,与工友小慧(化名)相识、相恋。对于过往的经历,潘某某只字未提。

2022年7月,小慧生下一子,二人决定回小慧的老家商水生活。潘某某随同小慧来到商水后,做起了收售废弃二手电动车的买卖。在小慧眼中,丈夫是个老实本分、吃苦耐劳的人,但对自称孤儿的丈夫的身世,她总感觉有一层看不懂、猜不透的“迷”。殊不知,这个“迷”竟是曾经残害一条无辜生命的罪恶。

2023年8月13日,郸城县公安局新城派出所副所长黄超杰带队在辖区走访清查公共场所时,在丁老家社区某废旧物品收购站,发现一名到郸城收购废弃二手电动车的人,自称“武传鹏”,行为诡异。于是,黄超杰带着疑惑返回派出所后,立即对该男子自报的身份信息进行核查,并把情况上报给郸城县公安局合成作战中心进行综合研判。

“这名自称‘武传鹏’的男子极有可能是上海‘2007·12·03’抢劫杀人案在逃人员潘某某,要立即控制,抓捕时决不能让该男子逃跑。”当日10时,郸城县公安局合成作战中心下达抓捕指令。新城派出所民警和前来支援抓捕的刑侦民警迅速行动,将潘某某一举抓获。

善恶终有报。“我知道,无论逃到哪儿,最终都会被抓。我对我当时的冲动感到十分后悔,愿意赎罪……”潘某某到案后,主动交代其抢劫杀人的详细经过。

目前,潘某某已移交上海警方,等待他的将是法律的严惩。